

Выбары без выбара!

Скончыўся чарговы этап па выбарах дэпутатаў Мастоўскага раённага і Гродзенскага абласнога Савета дэпутатаў 25 га склікання. Дэмакратычныя сілы Мастоўшчыны атрымалі чарговы удар ад выбарчай камісіі і выканаўчай улады, якой камісія цалкам падпарадкоўваецца. Справа ў тым што з 10 кандыдатаў у дэпутаты ад дэмакратычнага лагера, якія падалі дакументы на рэгістрацыю кандыдатамі ў дэпутаты. Зарэгістравана толькі шэсць.

Адмовілі ў рэгістрацыі члену Партыі Камуністаў Беларускай, дэпутату Мастоўскага раённага і Луненскага сельскага Саветаў дэпутатаў Аляксандру Пудаўкіну. Яму адмовілі ў рэгістрацыі нібыта на падставе прызнаных неспраўднёмі подпісаў і неўказанні ў дэкларацыю аб падатках 2-ух зямельных надзелаў. **Насамрэч Мастоўскія вертыкальшчыкі спалохаліся народнага дэпутата!** Баяцца народнага трыбуна, таму што той сапраўды вядомы не толькі кожнаму Луненцу але ж і кожнаму жыхару суседніх з Лунна вёсак. Пудаўкін не раз дамагаўся вырашэння праблемаў простага мужыка. І дарогі дзякуючы яму асфальтавалі і ФАПы не атрымоўвалася закрыць. Менавіта таму ў яго быццам бы знайшлі неспраўднёныя подпісы. У чалавека які удзельнічае ў выбарах ужо у трэці раз і яшчэ ніколі не дапускаў падобных памылак, а тут на табе, з подпісамі праблемы і 2 надзелы не указаў. Праўда ў тым, што трэба было расчысціць дарогу гарадзенскаму хлебапекару Хворыку, якога ані ў Лунна ані ў Мастах ніхто і ведаць не ведае. Быццам сваіх няма Мастоўскіх. Няўжо усе ў Мастах такія дурныя? Не! Проста з Гродна прыйшоў загад "Забяспечыць Хворыку Ф. І ўсю магчымую падтрымку па выбарах яго дэпутатам у Гродзенскі абласны



Аляксандр Пудаўкін

Савет дэпутатаў". Наша любімая вертыкаль замест таго, каб падумаць пра рабочых "Мастоўдрэва" кінулася дапамагаць абласному пекару хлеба. А мы як атрымоўвалі 240 тысяч за працу ў 3 змены так і будзем атрымоўваць. А як жыць? Ды "плеваць" ім, засядзеўшымся ў скураных крэслах як мы "простыя смертныя" будзем за кватэру плаціць і што будзем есці.

Адмовілі Пудаўкіну ў рэгістрацыі кандыдатам раённага Савета. Там такія не патрэбныя. Зашмат дбаў пра людзей, тады калі трэба было паслухмяна руку падымаць.

Не зарэгістравалі і іншых прадстаўнікоў дэмакратычных сілаў Беларусі. Спалохалісь!!!

Мікалай Каспяровіч

Минтранс Беларуси планирует повысить плату за обучение управлению транспортными средствами на 8-10%

Министерство транспорта и коммуникаций Беларуси подготовило и внесло в правительство проект постановления, предусматривающий увеличение предельных максимальных тарифов за обучение управлению механическими транспортными средствами. Об этом БелаПАН сообщила пресс-секретарь Минтранса Ксения Пересторонина.

По ее словам, проект документа предусматривает, что тарифы могут

быть повышены не более чем на 8-10%. В Минтрансе поясняют, что с начала 2006 года в Беларуси произошел рост затрат, влияющих на стоимость обучения. В частности, выросла тарифная ставка первого разряда, ставки земельного и экологического налогов, повысилась стоимость автомобильного топлива и смазочных материалов, автомобильных шин, запасных частей и материалов.

Михаил Новик

В школах Гродненской области начали преподавать основы христианской морали

В школах Ошмянского района (Гродненская область) в этом году стали изучать факультативный курс "Основы христианской нравственности". Пионером стала Гольшанская общеобразовательная школа.

Сейчас же возможность изучать этот курс имеют ученики всех школ города, гимназии и школы-интерната. Курс, разработанный преподавателями духовного училища, включает три блока "Человек, его место и роль в мироздании", "Человек среди людей" и "Человек перед лицом соблазнов". В программе есть также разделы "Духовное и физическое здоровье", "Христианские праздники и святыни".

Игорь Щечаревич

Сустрэча ў музеі

У Варшаўскім музеі народнай памяці адбылася сустрэча прадстаўнікоў грамадскасці г. Мастоў і незалежных кандыдатаў у дэпутаты Мастоўскага раённага Савета 25 склікання.



На сустрэчы прысутнічаў адзін з вядомейшых польскіх гісторыкаў, які даследуе навейшую гісторыю Польшчы, а таксама гісторыю часоў прафсаюза "Салідарнасць" **сп. Дудэк** і супрацоўнік музея народнай памяці **Лукаш Міхальскі**.

Гісторыкі распавялі пра тое, як паўстаў гэты музей, архівы каторага змяшчаюць каля 80 км папераў. Галоўная праца гісторыкаў у гэтым музеі гэта расшыфроўка сакрэтных дакументаў з архіваў польскіх спецслужбаў.

Кожны грамадзянін Польшчы можа сёння прыйсці ў гэтую дзяржаўную установу і даведацца пра тое хто з яго знаёмых ці сяброў пісаў даносы за савецкімі часамі на іх.

Каб былі вынесеныя справядлівыя рашэнні па справах спецслужбаў і каб не былі пакараныя людзі, якія не мелі ніякіх адносінаў да той ці іншай справы, створаны люстрацыйны Суд, што разглядае падобныя справы.

Міхаіл Сідарэвіч.

Внесены изменения в правила предоставления отсрочки по призыву

Депутаты Палаты прадставіцеляў ішлі на каникулы. Но в день закрытия осенней сессии они успели рассмотреть и одобрить в первом чтении поправки в Закон "О воинской обязанности и воинской службе". Самые значимые из них касаются правил предоставления отсрочки от призыва на срочную службу и службу в резерве.

Спешу успокоить: никакого ужесточения положений закона по отсрочке ждать не следует. Напротив, министр обороны Леонид Мальцев охарактеризовал новшества мерой, направленной на "гуманизацию законодательства". При этом он особо подчеркнул, что в законопроекте "нет ни одного положения, которое бы что-то ужесточало". "Мы делаем так, чтобы гражданам было удобно выполнять свои конституционные обязанности, не нарушая своих жизненных планов", сказал Л.Мальцев, общаясь с журналистами после заседания в Парламенте.

Итак, в чем суть поправок? Разработчики документа предложили изначально давать отсрочку от призыва на срочную военную службу и службу в резерве тем молодым парням, чьи жены ждут ребенка. Ранее же, напомню, отсрочка от призыва предусматривалась только для тех, у кого жена находится в отпуске по беременности после 30 недель. Несколько слов о том, с какой целью вносится эта поправка. Закон есть закон, и он требует четкого исполнения. Если срок беременности жены призывника меньше 30-недельного срока, по действующим нормам повода не пойти в

армию у него нет. Однако через 3-4 месяца службы солдат становится папой и уже имеет все юридические основания на досрочное увольнение с военной службы. В связи с тем, что он женат и имеет ребенка в возрасте до 3 лет. По словам министра обороны, ежегодно из армии на этом основании увольняются до 400 военнослужащих и резервистов. Причем служат они, как правило, не более полугода и, естественно, не успевают получить военно-учетную специальность. Такое положение вещей ведет к неоправданным затратам государства. Ведь на подготовку военнослужащего тратятся немалые деньги.

Есть хорошие новости и для юношей, желающих получить образование или посвятить себя науке. Поправки в закон предусматривают, что на отсрочку от призыва смогут рассчитывать выпускники профессионально-технических училищ для продолжения своего образования, а также аспиранты и докторанты любой формы обучения. В настоящее время такая отсрочка предоставляется только тем, кто учится в магистратуре, а также аспирантам и докторантам исключительно дневной формы обучения.

Калі вы хочаце атрымаць штодзённую рассылку навінаў "Свабоды" на ваш мабільны тэлефон, дапаіце нам свой нумар тэлефона. Дасылайце смс на нумар 391-22-24.

Аляксей Мілер: Газ Беларусі адключым а 10-й раніцы 1 студзеня

ААТ «Газпром» спыніць пастаўкі газу ў Беларусь пры адсутнасці кантракту на 2007 г. а 10:00 па маскоўскім часе 1 студзеня 2007 г.

Пра гэта паведаміў журналістам кіраўнік расейскай кампаніі Аляксей Мілер. Як зазначыў Мілер, у Літву, Польшчу і Нямеччыну ўжо накіраваны паведамляльныя лісты наконт сытуацыі з пастаўкамі газу ў Беларусь, праз якой ідзе транзыт газу з Эўропу.

«Газпром» ня пойдзе на саступкі ў пытанні цаны на газ для Беларусі», — заявіў у сваю чаргу прэсавы сакратар канцэрну Сяргей Купрыянаў.

Перамовы наконт умоваў паставак у 2007 г. завершыліся безвынікова – «Газпром» патрабуе павысіць цану з 47 да 105 даляраў на тысячу кубамэтраў. Менск адмаўляецца плаціць болей за 75 даляраў. Купрыянаў звывінаваціў Беларусь у намеры распачаць несанкцыянаваны адбор расейскага газу, які вызначаны для эўрапейскіх спажыўцоў.

Міністэрства энэргетыкі Беларусі, у сваю чаргу, заявіла, што транзыт газу праз беларускую тэрыторыю бяз новага кантракту з «Газпрамам» будзе незаконным.

Тым часам працягваецца інфармацыйная вайна: расейскае інтэрнэт-выданьне газета.ру напісала, што насельніцтва Менску, у чаканні газавай вайны, скупляе цёплую вопратку і абагравальнікі.

Наша Ніва

МАСТОЎСКАЯ ПРАЎДА

грамадзка-інфармацыйнае выданне Мастоўшчыны

№ 17 (25) 19 снежня 2006 г.

Заснавальнік: Аляксандр Зарэмбюк.

дэпутат 24 склік. Мастоўскага райсавета.

Галоўны рэдактар: Ігар Шчэкарэвіч.

Верстальшчык: Сяргей Губарэвіч.

Наклаа: 299 асобнікаў.

Адрас рэдакцыі: г. Мастоў вул. Я.Купалы 1. Беларусь.

e-mail: prauda06@yahoo.com

Надрукавана на фінасаваы ахвяраванні жыхароў г.

Мастоў ў друкарні ААТ Біліц-Прынт, г. Кіеў вул.

Даўжэнка, 9.

Выходзіць 1 раз на тыдзень.

Распаўсюджваецца бясплатна.

Аўтары апублікаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць інфармацыі. Іх меркаванні могуць не супадаць з пунктам гледжання рэдакцыі і не накладаюць на яе ніякіх абавязкаў.